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Hội đồng nhân dân huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN KON PLÔNG
KHÓA XV KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Điều 96 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Điều 60 Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội hướng dẫn hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân;
Căn cứ Khoản 5, Điều 6, Mục I, Chương II Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026;
Căn cứ kết quả chất vấn, trả lời chất vấn tại kỳ họp và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện cơ bản tán thành với nội dung trả lời chất vấn đối với 07 vấn đề đại biểu Hội đồng nhân dân nêu ra[footnoteRef:1], đồng thời ghi nhận sự nỗ lực, cố gắng trong thực hiện nhiệm vụ được giao và các cam kết, lời hứa khắc phục các hạn chế, yếu kém mà lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện, lãnh đạo các Phòng, Ban, địa phương đã trình bày tại Kỳ họp. [1:  (1) Về nâng cao chất lượng công trình đầu tư công, (2) về đền bù, giải phóng mặt bằng (3) về đào tạo nghề (4) về nuôi trồng thuỷ sản (5) về nước sinh hoạt (6) về Đề án cây cà phê xứ lạnh (7) về chế độ chính sách.] 

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện đề nghị Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thủ trưởng các Phòng, Ban, ngành, địa phương thực hiện nghiêm túc, hiệu quả lời hứa và cam kết với Hội đồng nhân dân huyện và các vị đại biểu Hội đồng nhân dân huyện nhằm tạo chuyển biến thật sự, rõ rệt trong công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực được chất vấn, trong đó lưu ý triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây: 
1. Về nâng cao chất lượng công trình đầu tư công
Đề nghị Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện đặc biệt quan tâm, chỉ đạo các đơn vị chủ đầu tư nghiên cứu, tính toán sử dụng vật liệu xây dựng cho phù hợp với địa phương trong thời gian tới. Yêu cầu các chủ đầu tư thực hiện nghiêm túc việc lựa chọn các nhà thầu có năng lực tham gia trong hoạt động xây dựng các công trình từ bước khảo sát, thiết kế đến thi công hoàn thiện công trình. Đồng thời, yêu cầu Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện rút kinh nghiệm, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong quá trình thi công các công trình trên địa bàn huyện.
2. Về đền bù, giải phóng mặt bằng
 Chỉ đạo Ban Quản lý đầu tư xây dựng huyện, Ủy ban nhân dân các xã thị trấn phối hợp tốt với các chủ đầu tư, đơn vị thi công triển khai thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về đền bù, giải phóng mặt bằng cho Nhân dân các xã trên địa bàn huyện một cách rõ ràng, minh bạch với thời gian phù hợp để Nhân dân, cử tri không phải kiến nghị nhiều lần đến các cấp. Cần xem đây là nhiệm vụ quan trọng, từ đó, xác định rõ trách nhiệm của từng cấp, từng ngành, từng địa phương để có hành động quyết liệt, bảo đảm cho các dự án đầu tư công, dự án đầu tư của doanh nghiệp được triển khai và hoàn thành đúng tiến độ; cũng như bảo đảm quyền và lợi ích của Nhân dân. Trước mắt, cần rà soát, chấn chỉnh ngay tình trạng chậm giải quyết cho người dân; cương quyết xử lý đối với đơn vị nào để xảy ra tình trạng chủ đầu tư, đơn vị thi công không giải quyết dứt điểm để Nhân dân, cử tri phải ý kiến, kiến nghị nhiều lần.
3. Về đào tạo nghề 
	- Chỉ đạo Trung tâm GDNN-GDTX huyện chủ trì, phối hợp với các cơ sở Giáo dục nghề nghiệp[footnoteRef:2] trong và ngoài huyện để triển khai liên kết đào tạo (đối với các nghề huyện chưa bố trí được giáo viên) các lớp nghề theo nhu cầu của học viên và định hướng phát triển kinh tế-xã hội của từng xã. [2: ()  Thông tư số 05/2022/TT-BLĐTBXH ngày 05 tháng 4 năm 2024 của Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội về việc quy định về liên kết tổ chức thực hiện Chương trình đào tạo trong giáo dục nghề nghiệp.] 

- Chỉ đạo Phòng LĐ-TBXH phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo; trường PTDTNT THPT huyện; UBND các xã rà soát nhu cầu học nghề, tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho từng học sinh. Đồng thời, chỉ đạo Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức khảo sát nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp, công ty,... trên địa bàn huyện để kết nối việc làm cho các em sau khi hoàn thành các khóa học; phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Kon Tum cung cấp về các thị trường lao động trong và ngoài nước để các em biết, tham gia tuyển dụng.
- Có kế hoạch, giải pháp cụ thể, bền vững để triển khai tốt nhất nội dung đào tạo nghề trong giai đoạn tới. Chỉ đạo tiến hành đào tạo các ngành, nghề có đầu ra tốt, có khả năng bố trí, giải quyết việc làm ngay khi kết thúc quá trình đào tạo. Coi trọng thực hành, nhất là từ thực tiễn sản xuất kinh doanh; tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển đổi số trong tất cả các khâu của quá trình đào tạo. Nghiên cứu tổ chức đào tạo theo hướng mở, linh hoạt, phù hợp với đặc điểm địa phương, người học.
4. Về nuôi trồng thủy sản
Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện cần có giải pháp, bước đi phù hợp để đẩy mạnh, phát triển nhiệm vụ nuôi trồng thuỷ sản lồng, bè trong các năm tới, trong đó tập trung các giải pháp chính để phát triển thủy sản hồ chứa bền vững, hướng tới phát triển du lịch trên các hồ chứa thuỷ điện, gồm: Chính sách, khoa học và công nghệ, tổ chức sản xuất, thị trường, môi trường; nhằm khai thác tiềm năng, dư địa nuôi trồng thủy sản trên các hồ thủy điện theo hướng sản xuất hàng hóa, sẽ giúp chuyển đổi cơ cấu sản xuất, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống của người dân. Trước mắt tiến hành rà soát thực tế diện tích, sản lượng, số lượng lồng, bè hiện có; hướng dẫn, tuyên truyền, vận động người nuôi thực hiện đăng ký nuôi lồng bè quy định; tổ chức rà soát, bố trí lồng bè nuôi phù hợp, đúng kế hoạch đã được phê duyệt của địa phương. 
5. Về nước sinh hoạt
Để việc cung cấp nước sạch sinh hoạt cho Nhân dân thị trấn Măng Đen trong thời gian tới bảo đảm, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện quan tâm ưu tiên triển khai đầu tư nâng cấp Nhà máy nước, công suất nhà máy nước theo hướng hiện đại; đồng thời, cần có các biện pháp kiểm soát chất lượng nước, bảo đảm an toàn cho sức khỏe người dân. Ngoài ra, cần tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của người dân về việc tiết kiệm nước, sử dụng nước một cách hiệu quả. 
6. Về Đề án cây cà phê xứ lạnh
Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện triển khai, thực hiện theo đúng Đề án đã được HĐND huyện thông qua tại Kỳ họp thứ 6, khoá XV, nhiệm kỳ 2021-2026; quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, định hướng và các chính sách, pháp luật có liên quan đối với việc phát triển cà phê xứ lạnh để nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp; tạo sự đồng thuận, hưởng ứng, tham gia của người dân trong việc triển khai Đề án cà phê xứ lạnh trên địa bàn.
7. Về chế độ chính sách
	Căn cứ các quy định của pháp luật, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện khẩn trương chỉ đạo các đơn vị liên quan chủ động triển khai việc rà soát và gửi hồ sơ đề nghị thăng hạng để Ủy ban nhân dân huyện trình Ủy ban nhân dân tỉnh xin chỉ tiêu thăng hạng và tổ chức xét thăng hạng cho viên chức các đơn vị trường mầm non, tiểu học, THCS trên địa bàn sau khi được phê duyệt chỉ tiêu thăng hạng.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết này trước ngày 30/11/2024 để tổng hợp và báo cáo tại Kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc tổ chức thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Kon Plông khóa XV - Kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 19 tháng 7 năm 2024./.
	 Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- Ủy ban nhân dân huyện;
- Tổ đại biểu HĐND huyện;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;
- Các Ban của HĐND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các Phòng, ban, ngành, đoàn thể của huyện;
- Thường trực HĐND & UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, TH.
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