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	HĐND HUYỆN KON PLÔNG
THƯỜNG TRỰC HĐND

        Số:        /BC-TTHĐND
DỰ THẢO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

      Kon Plông, ngày      tháng 9 năm 2024


BÁO CÁO
Tình hình hoạt động tháng 9/2024 và một số
nhiệm vụ trọng tâm tháng 10/2024 của Thường trực HĐND huyện

1. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG THÁNG 9/2024
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện duy trì mối quan hệ, phối hợp với Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và điều hòa hoạt động các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện triển khai thực hiện một số nội dung công tác trọng tâm sau:
1.1. Hoạt động tổ chức kỳ họp, cuộc họp
- Tổ chức giao ban và hội ý hàng tuần giữa Thường trực HĐND huyện với lãnh đạo các Ban HĐND huyện và lãnh đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện. Tổ chức họp định kỳ đánh giá tình hình hoạt động trong tháng và triển khai nhiệm vụ tháng tiếp theo của Thường trực HĐND huyện.
- Thường trực HĐND huyện đã tham dự một số cuộc họp, giao ban định kỳ do HĐND tỉnh, Thường trực Huyện ủy, UBND huyện chủ trì[footnoteRef:1].  [1:  Hội nghị BTV Huyện uỷ; lễ phát động ủng hộ đồng bào bị thiệt hại do cơn bão số 3 gây ra...] 

- Tổ chức Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn lần 6, nhiệm kỳ 2021-2026 tại xã Măng Cành.
1.2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Hoạt động giám sát thường xuyên: Trong tháng 9/2024, Thường trực HĐND huyện tiếp tục chỉ đạo các Ban Hội đồng nhân dân huyện, các Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND và Thường trực HĐND thường xuyên kiểm tra, giám sát nắm tình hình chung, tình hình sản xuất và đời sống của nhân dân ở các xã, thị trấn; thôn, làng. 
- Hoạt động giám sát chuyên đề:
+ Thực hiện Chương trình giám sát đầu năm đề ra, Đoàn giám sát Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã tiến hành giám sát trực tiếp tại các xã, thị trấn chuyên đề về thực hiện, duy trì các tiêu chí nông thôn mới tại các xã đã đạt nông thôn mới trên địa bàn huyện[footnoteRef:2]. [2:  Kế hoạch số 131/KH-ĐGS, ngày 10/7/2024 của Đoàn giám sát, Kế hoạch giám sát chuyên đề về thực hiện, duy trì các tiêu chí nông thôn mới tại các xã đã đạt nông thôn mới trên địa bàn huyện.  ] 

+ Chỉ đạo các Ban HĐND huyện giám sát các chuyên đề: Ban Pháp chế chuyên đề việc chấp hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên lĩnh vực đất đai, xây dựng trên địa bàn huyện, giai đoạn 2022 và 2023. Ban KTXH giám sát chyên đề tình hình thực hiện và hiệu quả sử dụng nguồn vốn sự nghiệp tại Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn năm 2022 – 2023. Ban Dân tộc giám sát chuyên đề về tình hình thực hiện theo Nghị định số 20/NĐ-CP, ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ về chính sách trợ giúp xã hội thường xuyên tại cộng đồng đối với người cao tuổi, Dân tộc thiểu số, hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện từ năm 2023 đến tháng 6 năm 2024.
+ Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các Tổ đại biểu HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn tăng cường giám sát thường xuyên trên các lĩnh vực và báo cáo kết quả sau giám sát về Thường trực HĐND huyện.
- Hoạt động khảo sát: Để chủ động nắm bắt những khó khăn, vướng mắc, đề xuất, kiến nghị của các đơn vị trường trên địa bàn huyện, chuẩn bị cho năm học mới 2024-2025, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng Kế hoạch và tổ chức đi khảo sát công tác chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới 2024 - 2025 tại các xã, thị trấn[footnoteRef:3]. [3:  Kế hoạch số 186/KH-TTHĐND, ngày 09/8/2024 của Thường trực HĐND huyện. ] 

1.3. Công tác tiếp công dân; tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện 
- Thường trực Hội đồng nhân dân tổ chức tiếp công dân định kỳ tại trụ sở tiếp công dân vào ngày 12 và 22 hàng tháng; đồng thời tổ chức cho đại biểu HĐND huyện tiếp công dân tại đơn vị ứng cử theo quy định. Trong tháng 9/2024: Thường trực HĐND huyện không nhận đơn, thư nào.
- Thường trực HĐND huyện chỉ đạo các Ban và các Tổ đại biểu HĐND huyện tiếp tục tuyên truyền, vận động cử tri và nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền vận động nhân dân và các cấp, các ngành triển khai thực hiện chỉ tiêu theo Nghị quyết HĐND đã đề ra.
 1.4. Một số hoạt động khác
- Tham gia các hoạt động phối, kết hợp chung của huyện về các lĩnh vực kinh tế - văn hoá – xã hội, quốc phòng – an ninh và tài chính ngân sách.
- Đón đoàn Đại biểu cấp cao HĐND tỉnh Ắt-ta-pư và tỉnh Sa-la-van, Lào tham quan tại khu du lịch sinh thái Măng Đen.
- Đôn đốc Thường trực HĐND các xã, thị trấn thực hiện Luật hoạt động giám sát có hiệu quả và đúng luật định.
- Đề nghị, đôn đốc các cơ quan, đơn vị báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ban của Hội đồng nhân dân.
2. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 10/2024
-	Tổ chức giao ban và hội ý hàng tuần giữa Thường trực HĐND huyện với lãnh đạo các Ban HĐND huyện và lãnh đạo Văn phòng HĐND&UBND huyện. Tham dự các Hội nghị, các buổi làm việc của Huyện ủy, Ban Thường vụ
Huyện ủy, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các
ngành chức năng khi được mời, triệu tập.
- Báo cáo kết quả giám sát theo các kế hoạch đã giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện.
- Tổ chức phiên giải trình thứ 3 của Thường trực HĐND.
- Tổ chức Hội nghị đối thoại giữa đồng chí Chủ tịch HĐND huyện với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ngành Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục đôn đốc các Tổ đại biểu HĐND và HĐND các xã, thị trấn tổ chức giám sát, khảo sát. 
- Chuẩn bị tốt công tác tổ chức Kỳ họp chuyên đề theo đề nghị của Chủ tịch UBND huyện.
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn, thư phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân; kịp thời chuyển và thường xuyên theo dõi, đôn đốc, giám sát việc xử lý, trả lời của các tổ chức và cá nhân có thẩm quyền theo quy định. Theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7; ý kiến chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân tại các kỳ họp. 
[bookmark: _GoBack]- Tham gia công tác lãnh đạo chung của huyện; phối hợp với UBND huyện xử lý những vấn đề phát sinh trong triển khai thực hiện các Nghị quyết HĐND cấp trên và cấp mình, nhất là quá trình chỉ đạo thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và các nhiệm vụ quan trọng khác. 
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự chỉ đạo của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy và tham gia các hoạt động do tỉnh, huyện tổ chức.

	Nơi nhận:                                                                       
- Thường trực Huyện ủy (b/c);
- Thường trực HĐND huyện;
- UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;
- Các Ban của HĐND huyện;
- Thường trực HĐND các xã, thị trấn; 
- Lãnh đạo, chuyên viên VP phụ trách;
- Lưu VT-LT.
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