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BÁO CÁO
Kết quả công tác 6 tháng đầu năm, phương hướng 
nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024

	Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 47 của Luật Tổ chức Tòa án năm 2014;	
[bookmark: _GoBack]	Căn cứ Thông báo số 84/TB-TTHĐND ngày 22/5/2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum về “Nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021 -2026”.
	Tòa án nhân dân huyện Kon Plông báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 như sau:
	I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC:
	1. Công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ:
	Tiếp tục lãnh đạo quán triệt và thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XVI Đảng bộ tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2020-2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XIX Đảng bộ huyện Kon Plông nhiệm kỳ 2020-2025 và các nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện.
	Tổ chức triển khai thực hiện các văn bản của Đảng, Quốc hội, UBTVQH, Ban cán sự Đảng Tòa án nhân dân tối cao về công tác cải cách tư pháp; các văn bản của TAND Tối cao, của TAND tỉnh Kon Tum về nhiệm vụ công tác năm 2024. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII), Kết luật số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn đảng về hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa", gắn với đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (theo chuyên đề của Trung ương, của tỉnh Kon Tum); tuyên truyền sâu rộng về các ngày Lễ lớn của đất nước, gắn với tổ chức phong trào thi đua yêu nước.  
	Tăng cường kỷ cương, kỷ luật công vụ; lãnh đạo điều hành cơ quan thực hiện tốt công tác chuyên môn, giải quyết, xét xử các loại án. Tích cực thực hiện chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Trung ương, của Ban chỉ đạo tỉnh Kon Tum về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong quá trình giải quyết, xét xử các vụ án về kinh tế, tham nhũng, chức vụ, vi phạm Lâm luật, nhất là đối với những vụ việc do Ban chỉ đạo theo dõi, chỉ đạo. Đưa ra xét xử lưu động kịp thời, xử phạt nghiêm minh các vụ án tham nhũng, kinh tế, chức vụ nghiêm trọng, phức tạp, các vụ án dư luận xã hội quan tâm, các vụ án vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn để răn đe, giáo dục người phạm tội, đồng thời để phòng ngừa chung cho xã hội.
	Quán triệt cho cán bộ công chức trong cơ quan thực hiện nghiêm quy tắc ứng xử của cán bộ công chức ngành Tòa án nhân dân; đẩy mạnh phong trào thi đua “phụng công, thủ pháp, chí công vô tư” với phương châm “gần dân, hiểu dân, giúp dân và học dân”, gắn với chủ đề hành động Tòa án nhân dân là “Đoàn kết, trách nhiệm, chất lượng, sáng tạo, kỷ cương, nêu gương, vì công lý”. Cụ thể hoá các nhiệm vụ thành chỉ tiêu thi đua phù hợp với đặc điểm, tình hình của cơ quan, phù hợp với chủ đề năm 2024, chủ đề theo đợt thi đua do ngành cấp trên phát động.
	Xây dựng Đảng, chính quyền và các tổ chức đoàn thể trong sạch vững mạnh; coi trọng công tác sơ kết, tổng kết, biểu dương khen thưởng các gương điển hình tiên tiến; gắn công tác kiểm tra, đánh giá chuyên môn với đánh giá phong trào thi đua và bình xét khen thưởng.
Phối hợp với Công đoàn cơ sở tổ chức Hội nghị cán bộ công chức cơ quan để đánh giá việc thực hiện chương trình công tác trong năm và thảo luận xây dựng thực hiện kế hoạch công tác cho năm tiếp theo; xây dựng quy chế hoạt động cơ quan; quy chế chi tiêu nội bộ; xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở gắn với công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực, cải cách hành chính trong hoạt động tư pháp tại Tòa án; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc thẩm quyền.
[bookmark: _Hlk169447429]	Cử cán bộ xuống thôn đỡ đầu (Thôn Kon Tu Ma, xã Măng Cành)[footnoteRef:1], nay phụ trách (Thôn Điek Kua, xã Ngọc Tem)[footnoteRef:2] theo sự phân công của Huyện ủy để vận động nhân dân thay đổi nếp nghĩ, cách làm, vươn lên thoát nghèo bền vững[footnoteRef:3]; xoá bỏ hủ tục lạc hậu; giảm thiểu tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống; đoàn kết, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội; phòng chống dịch bệnh. [1:  Quyết định số 897-QĐ/HU ngày 29/12/2022 của Huyện ủy Kon Plông v/v điều chỉnh phân công cơ quan, đơn vị phụ trách thôn thực hiện Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”.]  [2:  Số 1428-QĐ/HU ngày 10/6/2024 của Huyện ủy Kon Plông v/v kiện toàn quan, đơn vị phụ trách thôn thực hiện Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”. ]  [3:  Kết luận số 08-KL/TU ngày 24/02/2021 Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum cho chủ trương triển khai thực hiện cuộc vận động với chủ đề "Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào DTTS, làm cho đồng bào DTTS vươn lên thoát nghèo bền vững".] 

2. Công tác giải quyết, xét xử các loại án[footnoteRef:4]:  [4:  Số liệu được tính từ ngày 01/10/2023 đến 31/5/2024.] 

	Tổng thụ lý 71 vụ, việc các loại, đã giải quyết xét xử 58 vụ, việc (đạt 81,69%) còn lại 13 vụ, việc (18,31%) đang giải quyết trong thời hạn luật định. 
Tăng 23 vụ, việc (tăng 47,9%) so với cùng kỳ năm 2023. 
 Án có kháng cáo: 03 vụ[footnoteRef:5]; kháng nghị: 0 vụ. [5:  Án hình sự:  01 vụ. Kết qủa: Cấp phúc thẩm đình chỉ xét xử phúc thẩm (do người kháng cáo rút đơn kháng cáo); Án dân sự: 02 vụ. Kết qủa xét xử phúc thẩm: Y án sơ thẩm 01 vụ; hủy bản án sơ thẩm 01 vụ (lý do phát sinh tình tiết mới).
] 

Số liệu thụ lý, giải quyết, xét xử các loại án cụ thể như sau:
2.1. Về án hình sự: Thụ lý 10 vụ với 18 bị cáo, đã giải quyết xét xử 08 vụ với 11 bị cáo[footnoteRef:6] (đạt 80%); còn lại 02 vụ với 07 bị cáo đang giải quyết trong hạn luật định.  [6:  Với các mức án đã tuyên: Cải tạo không giam giữ 01 bị cáo; phạt tù nhưng cho hưởng án treo 02 bị cáo; Phạt tù từ 03 năm trở xuống 06 bị cáo, phạt tù từ 03 năm đến 07 năm 0 bị cáo, phạt tù từ 07 năm đến 15 năm  02 bị cáo.] 

Tăng 01 vụ (tăng 11,11%) so với cùng kỳ năm 2023.
2.2. Về án dân sự: 
Thụ lý 16 vụ, đã giải quyết 10 vụ[footnoteRef:7] (đạt 62,5%), còn lại 06 vụ (37,5%) đang giải quyết trong thời hạn luật định.  [7:  Trong đó, công nhận sự thỏa thuận của các đương sự: 04 vụ; đình chỉ: 04 vụ (vụ nguyên đơn rút yêu cầu khởi kiện); xét xử: 02 vụ; còn 06 vụ đang giải quyết.] 

Tăng 06 vụ (tăng 60%) so với cùng kỳ năm 2023. 
2.3. Về án Hôn nhân và gia đình: 
Thụ lý 13 vụ, đã giải quyết 12 vụ[footnoteRef:8] (đạt 92,30%), còn lại 01 vụ (7,7%) đang giải quyết trong thời hạn luật định.  [8:  Trong đó đình chỉ: 01 vụ (vì nguyên đơn rút yêu cầu khởi kiện), công nhận sự thỏa thuận của các đương sự: 07 vụ; 03 vụ ra quyết định huỷ kết hôn trái pháp luật và công hận quan hệ hôn nhân kể từ ngày đương sự đủ điều kiện kết hôn; còn lại 01 vụ đang giải quyết.] 

Tăng 08 vụ (tăng 160%) so với cùng kỳ năm 2023. 
2.4. Về án Kinh doanh thương mại: 
Thụ lý 01 vụ, đang giải quyết trong thời hạn luật định. 
Bằng với cùng kỳ năm 2023.
2.5.  Về án hành chính, án lao động: Không có vụ nào.
2.6. Về các vụ việc giải quyết theo Luật hòa giải, đối thoại tại Tòa án: 
Tổng thụ lý 31 vụ việc, đã giải quyết 28 vụ việc (Hòa giải thành 23 vụ việc, hòa giải không thành 05 vụ việc, chuyển sang giải quyết theo luật tố tụng dân sự)[footnoteRef:9]; còn 03 vụ việc đang giải quyết.  [9:  Trong đó: Hòa giải Dân sự: 08 vụ việc (04 hòa giải thành, 04 hòa giải không thành chuyển sang tố tụng); Hòa giải Hôn nhân và gia đình: 22 vụ việc (18 vụ việc hòa giải thành, 01 vụ việc hòa giải không thành chuyển sang tố tụng; còn còn 03 vụ việc đang giải quyết).] 

Tăng 04 vụ việc (tăng 14,8%) so với cùng kỳ năm 2023.
3. Công tác Thi hành án hình sự, xử lý hành chính tại tòa, giảm án phạt cải tạo không giam giữ, rút ngắn thời gian thử thách án treo, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo:
3.1. Về thi hành án hình sự: Tổng số người bị kết án (bị án) phải ra quyết định thi hành án là 18 bị án, đã ra quyết định thi hành án đối với 18 bị án[footnoteRef:10]. [10:  (Ra quyết định thi hành hình phạt tù 15 bị án; xử phạt tù nhưng cho hưởng án treo 02 bị án; uỷ thác cho TAND thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk ra quyết định thi hành: 01 bị án).] 

3.2. Về xử lý hành chính tại tòa án: Tổng số thụ lý: 0 vụ
3.3. Về giảm án phạt cải tạo không giam giữ: 0 vụ. 
3.4. Về rút ngắn thời gian thử thách án treo: Thành lập Hội đồng, xem xét, và ra quyết định rút ngắn thời gian thử thách án treo cho 04 trường hợp đủ điều kiện theo quy định.
3.5. Về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo: Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân luôn được lãnh đạo Tòa án nhân dân huyện Kon Plông coi trọng và chỉ đạo sát sao. Trong 6 tháng đầu năm, đơn vị không thụ lý đơn thư khiếu nại, tố cáo nào.
4. Công tác Hội thẩm Tòa án nhân dân: 
Trong 6 tháng đầu năm 2024, đội ngũ Hội thẩm nhân dân luôn giữ vững được phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, hoàn thành tốt nhiệm vụ khi được phân công tham gia xét xử. Cụ thể: Có 57 lượt Hội thẩm nhân dân tham gia xét xử; khi được phân công tham gia xét xử, các vị Hội thẩm đều nêu cao tinh thần trách nhiệm, nghiên cứu hồ sơ kỹ càng, nắm vững nội dung vụ án, pháp luật áp dụng; khi tham gia phiên tòa xét xử đều thể hiện vai trò, tính độc lập của mình; đồng thời ở mỗi phiên tòa các vị Hội thẩm đều tuyên truyền pháp luật đến người tham gia tố tụng và những người tham dự phiên tòa. Các vị Hội thẩm tham gia tương đối đầy đủ lớp tập huấn nghiệp vụ xét xử đợt 1 năm 2024 do Tòa án nhân dân tỉnh Kon Tum tổ chức. Cơ quan luôn quan tâm các chế độ theo quy định cho Trưởng đoàn, Phó Trưởng đoàn và các Hội thẩm nhân dân. 
	 	5. Công tác văn phòng; công tác thi đua, khen thưởng:
	- Thực hiện thống kê, báo cáo, kịp thời chính xác; thực hiện tốt công tác văn thư, lưu trữ (công văn đến, công văn đi được vào sổ theo dõi đúng quy định; hồ sơ án sau khi giải quyết xong được đưa vào kho lưu trữ theo quy định).
	- Công tác quản lý ngân sách tài chính và công sản: Bảo đảm thực hiện đúng các quy định của Nhà nước, của Tòa án nhân dân tối cao về quản lý, sử dụng ngân sách và công sản.
- Thực hiện hướng dẫn của TAND tỉnh Kon Tum về tiến hành đăng ký thi đua hàng năm, thi đua theo đợt, ngay từ đầu năm tất cả cán bộ công chức, người lao động trong đơn vị đều đã viết bản đăng ký thi đua và gửi về Thường trực Hội đồng thi đua khen thưởng Tòa án nhân dân tỉnh Kon Tum theo quy định.
Kết quả thi đua ngắn hạn theo đợt (đợt 1) cơ quan có 01 công chức được Chánh án TAND tỉnh Kon Tum tặng “Giấy khen”.
6. Công tác khác:
	- Thường xuyên cử cán bộ xuống thôn đỡ đầu (Thôn Kon Tu Ma, xã Măng Cành), nay phụ trách (Thôn Điek Kua, xã Ngọc Tem) theo sự phân công của Huyện ủy để vận động nhân dân thay đổi nếp nghĩ, cách làm, vươn lên thoát nghèo bền vững; xoá bỏ hủ tục lạc hậu; giảm thiểu tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống; đoàn kết, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội; phòng chống dịch bệnh.
- Tham gia các cuộc họp, các phong trào của ngành và của địa phương tổ chức, phát động.
	II/ ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm:
- Trong 6 tháng đầu năm, Tòa án nhân dân huyện Kon Plông đã triển khai nhiều biện pháp tích cực để hoàn thành các chỉ tiêu công tác đề ra, với sự tập trung cao trong thực hiện nhiệm vụ trọng tâm về xét xử, giải quyết các loại án.  Quá trình xét xử, Tòa án luôn tập trung nâng cao chất lượng giải quyết đến từng vụ án cụ thể, nhất là mở rộng tranh tụng tại phiên tòa, thể hiện tính dân chủ, quyền bình đẳng trước pháp luật của mọi người, không phân biệt dân tộc, giới tính, tín ngưỡng, tôn giáo, thành phần xã hội. Đã tổ chức 02 phiên tòa xét xử trực tuyến[footnoteRef:11], 02 phiên tòa rút kinh nghiệm[footnoteRef:12]. [11:  Theo Nghị quyết số 33/2021/QH15 ngày 12 /11/2021 của Quốc hội khóa XV về tổ chức phiên tòa trực tuyến.]  [12:  Theo Hướng dẫn số 136/HD-TANDTC ngày 30/3/2017 về tổ chức phiên tòa rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp.] 

- Trong việc xét xử các vụ án hình sự, không để xảy ra án oan, sai, bỏ lọt tội phạm, án quá hạn luật định hay án bị huỷ, sửa do lỗi chủ quan của Thẩm phán. Hình phạt tuyên cho các bị cáo nghiêm minh, đảm bảo tính giáo dục, răn đe, phòng ngừa chung cho xã hội.
- Trong việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh thương mại, Tòa án rất chú trọng đến công tác hòa giải, đặc biệt là hòa giải theo Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án nên việc giải quyết các tranh chấp đạt được thông qua các phiên hòa giải đạt tỷ lệ cao (không phải mở phiên tòa xét xử). Cụ thể: 
+ Hòa giải thành theo Luật tố tụng dân sự: 15/22 vụ việc đã giải quyết (đạt 68,2%); 
+ Hòa giải thành theo Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án: 23/28 vụ việc (đạt 82,14%).
- Công tác Thi hành án hình sự được theo dõi chặt chẽ, các bản án sau khi có hiệu lực pháp luật đều được ra quyết định thi hành án đầy đủ, kịp thời (đạt 100%).
- Công tác xem xét giảm án (rút ngắn thời gian thử thách án treo) thực hiện đúng quy định.
- Công tác tiếp công dân được quan tâm thực hiện tốt.
2. Hạn chế:
Mặc dù đã rất chú trọng và đẩy nhanh tiến độ giải quyết các vụ án, nhưng vẫn còn 01 vụ án dân sự “Tranh chấp quyền sử dụng đất” chưa được đưa ra giải quyết kịp thời mà phải tạm đình chỉ. 
3. Nguyên nhân của hạn chế:
Do cần đợi kết quả giải quyết vụ án Hành chính liên quan đến khiếu kiện yêu cầu huỷ “Quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý đất đai” của Toà án nhân dân tỉnh Kon Tum).
4. Giải pháp khắc phục:
- Luôn chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban cán sự đảng TAND tỉnh Kon Tum, của Ban Thường vụ Huyện ủy Kon Plông, sự giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, UBMTTQVN huyện; sự phối hợp trong công tác với các cơ quan liên quan, để có kế hoạch triển khai kịp thời các biện pháp, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hiệu quả công tác, sớm khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong công tác chuyên môn.
- Tăng cường giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức công vụ cho công chức, người lao động. Đẩy mạnh các phong trào, thực hiện có chiều sâu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên).
- Cải tiến phương thức chỉ đạo điều hành theo hướng phân công rành mạch giữa quản lý điều hành với hoạt động tố tụng; phát huy trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu; nâng cao kỷ luật kỷ cương; kỷ luật công vụ.
- Tham gia đầy đủ các đợt tập huấn chuyên môn nghiệp vụ do Tòa án cấp trên tổ chức.
- Tăng cường trao đổi nghiệp vụ, xin ý kiến thỉnh thị với cơ quan chuyên môn cấp trên đối với những vụ án phức tạp, khó khăn, vướng mắc.
- Tăng cường rút kinh nghiệm sau khi xét xử các vụ án.
- Chỉ đạo Thẩm phán, thư ký được phân công giải quyết vụ án cần chủ động trong việc thu thập tài liệu chứng cứ, nghiên cứu hồ sơ, đánh giá chứng cứ, xây dựng kế hoạch giải quyết vụ án, chú trọng nghiên cứu và nắm vững các quy định của pháp luật, nhất là luật đất đai qua các thời kỳ; chính sách đất đai đối với đồng bào dân tộc thiểu số vùng Tây Nguyên; tăng cường đôn đốc, nhắc nhở Thư ký được giao nhiệm vụ tham mưu giải quyết vụ án và tống đạt các văn bản tố tụng.
- Phối hợp chặt chẽ, với các cơ quan tiến hành tố tụng, các cơ quan có liên quan để có thông tin trao đổi, đẩy nhanh tiến độ giải quyết vụ việc.
- Tham khảo các án lệ, các giải đáp của Tòa án nhân dân tối cao, cập nhật, đặt câu hỏi tình huống, tương tác phần mềm trợ lý ảo Tòa án.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Dự báo tình hình:
- Thuận lợi: 
 Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp và thường xuyên của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy và Ban cán sự Đảng Tòa án nhân dân tỉnh Kon Tum cũng như sự phối hợp có hiệu quả giữa các cơ quan tư pháp ở địa phương; sự đoàn kết thống nhất cao của toàn thể cán bộ, công chức trong cơ quan.
Cán bộ có chức danh tư pháp được đào tạo cơ bản về trình độ chuyên môn, có lập trường chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, yên tâm trong công tác.
- Khó  khăn:
Dự báo tình hình 6 tháng cuối năm, các tranh chấp dân sự liên quan đến đất đai, xây dựng, nhà ở, nhà cho thuê sẽ gia gia tăng, tính chất phức tạp. Nhất là đất đai liên quan đến các hộ đồng bào dân tộc thiểu số cư trú ở trên bàn.
Kinh phí chi cho hoạt động thường xuyên phải dùng phần lớn để chi lương cho hợp đồng nên không đảm bảo chi cho các hoạt động khác của cơ quan. 
Cơ quan hiện tại chỉ có 01 Thư ký nên ảnh hưởng đến công tác chuyên môn.
2. Phương hướng nhiệm vụ:
	2.1. Về công tác chỉ đạo, điều hành, triển khai thực hiện nhiệm vụ:
	- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XVI Đảng bộ tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2020-2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XIX Đảng bộ huyện Kon Plông nhiệm kỳ 2020-2025; các kết luận, kế hoạch, chương trình của Ban chỉ đạo cải cách tư pháp, của Ban chỉ đạo phòng chống tham nhũng, tiêu cực và của Ban cán sự Đảng Tòa án nhân dân tỉnh Kon Tum về công tác cải cách tư pháp, công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực tại Tòa án.
- Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho công chức, người lao động trong đơn vị, nâng cao trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu. Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khía XI, khóa XII), Kết luật số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn đảng về hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" gắn với việc thực hiện Chỉ thị số: 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đạt hiệu quả thiết thực (Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên).
- Tiếp tục lãnh đạo, điều hành cơ quan thực hiện công tác chuyên môn, giải quyết, xét xử các loại án đạt vượt các chỉ tiêu cấp trên đề ra.
2.2. Về chuyên môn nghiệp vụ: 
- Tiếp tục tổ chức triển khai các văn bản của TAND Tối cao, của TAND tỉnh Kon Tum về nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2024.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác thụ lý và giải quyết các loại án bảo đảm chất lượng và thời hạn luật định.
- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ, nâng cao chất lượng xét xử, giải quyết các loại án, bảo đảm xét xử nghiêm minh, khách quan, đúng quy định của pháp luật không để xảy ra oan, sai hay bỏ lọt tội phạm; chú trọng làm tốt công tác hòa giải trong các vụ án dân sự, đối thoại trong các vụ án hành chính. Đặc biệt là tăng cường công tác hòa giải đối thoại theo luật hòa giải đối thoại tại Tòa án.
- Tiếp tục đổi mới và cải cách công tác hành chính tư pháp, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong hoạt động của Tòa án, nhất là trong cải cách thủ tục hành chính tư pháp, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân, doanh nghiệp khi giải quyết công việc tại Tòa án để nâng cao chỉ số hiệu quả Quản trị và Hành chính công (PAPI) và chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) của tỉnh Kon Tum liên quan đến hoat động của Tòa án.
- Đảm bảo 100% quyết định thi hành án hình sự đúng thời hạn, đúng quy định của pháp luật. Áp dụng các biện pháp xử lý hành chính tại tòa; xem xét đề nghị giảm án phạt cải tạo không giam giữ; rút ngắn thời gian thử thách của án treo đúng quy định pháp luật. 
- Tăng cường tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm; phiên tòa trực tuyến; đăng tải bản án, quyết định có hiệu lựcpháp luật lên cổng thông tin điện tử của Tòa án kịp thời, đúng quy định; thường xuyên tương tác, đặt câu hỏi trên phần mềm “Trợ lý ảo Tòa án”.
- Tham gia tích cực, đầy đủ các đợt tập huấn trực tuyến của Tòa án nhân dân tối cao và Tòa án nhân dân tỉnh tổ chức.
- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng để trao đổi, tháo gỡ những vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, nhất là các vụ án phức tạp, nghiêm trọng, bức xúc, nổi cộm, những vụ án được dư luận xã hội quan tâm.
- Tiếp tục chỉ đạo các công chức, người lao động trong đơn vị thực hiện tốt việc tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo kịp thời đúng quy trình, quy định pháp luật. 
2.3. Về công tác khác: 
- Tiếp tục cử cán bộ xuống thôn kết nghĩa nhằm nắm bắt tình hình tại cơ sở, vận động nhân dân thay đổi nếp nghĩ, cách làm, vươn lên thoát nghèo bền vững.
- Tham gia các phong trào của ngành, của địa phương phát động.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: 
- Đề nghị HĐND, UBND huyện hỗ trợ một phần kinh phí năm 2024 cho đoàn Hội thẩm hoạt động. 
- Đối với các vụ án mà Thường trực Huyện ủy chỉ đạo đưa ra xét xử lưu động, đề nghị UBND huyện quan tâm, tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí để Tòa án tổ chức phiên tòa xét xử lưu động để tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho người dân trên địa bàn.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2024 của Tòa án nhân dân huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum kính trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện Kon Plông khóa XV, nhiệm kỳ 2021 -2026.

  CHÁNH ÁN
N¬i nhËn:                                                                                 
- TT H§ND huyÖn (b¸o c¸o);                                                   		 
- Lưu VTTA.
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