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       Số: 179/BC-VKS                         Kon Plông, ngày 06 tháng 6 năm 2024                       
BÁO CÁO

Công tác kiểm sát  6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng nhiệm vụ 

công tác 6 tháng cuối năm 2024 – Kỳ họp HĐND huyện năm 2024
                          (Số liệu từ 01/12/2023 đến 31/5/2024) 
Căn cứ Luật tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014.

Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông báo cáo công tác kiểm sát 6 tháng đầu năm  2024 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 như sau:
 I. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM, VI PHẠM PHÁP LUẬT TRONG HOẠT ĐỘNG TƯ PHÁP
1. Tình hình tội phạm:

Trong 06 tháng đầu năm 2024, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện tương đối ổn định, Cơ quan chức năng đã khởi tố mới 07 vụ/24 bị can, giảm 03 vụ tăng 14 bị can so với cùng kỳ năm 2023. Đối tượng phạm tội dưới 18 tuổi chiếm 8,4 % (02/24 người) từ 18 tuổi đến dưới 30 tuổi chiếm 37,4% (9/24 người), trên 30 tuổi chiếm 54,2% (13/24 người), đối tượng phạm tội là người dân tộc thiểu số chiếm 62,5% (15/24 người). Các loại tội phạm chủ yếu là: Cố ý gây thương tích, Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ, Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi.... Tình hình tội phạm xảy ra do nhiều nguyên nhân, nhưng chủ yếu là do ý thức tôn trọng pháp luật của người dân chưa tốt, người tham gia giao thông chấp hành chưa nghiêm túc pháp luật giao thông đường bộ...

Tội phạm về an ninh: Không xảy ra vụ nào.
Tội phạm về ma túy: Khởi tố 00 vụ/04 bị can về tội “Vận chuyển trái phép chất ma túy” và “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy”
, bị can của vụ án cũ năm 2023 chuyển qua.

Tội phạm về tham nhũng và chức vụ: Không xảy ra vụ nào.
Tội phạm về kinh tế và môi trường: Khởi tố 01 vụ/08 bị can, tăng 08 bị can so với cùng kỳ năm 2023. 

- Khởi tố 01 vụ/08 bị can về tội “Về tội Hủy hoại rừng”
.
Nhóm tội phạm xâm phạm sở hữu: Khởi tố 01 vụ/01 bị can, giảm 03 vụ/03 bị can so với cùng kỳ năm 2023.

- Khởi tố 01 vụ/01 bị can về tội “Trộm cắp tài sản” xảy ra tại thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông
.   
Nhóm tội phạm xâm phạm trật tự an toàn xã hội: Khởi tố 05 vụ/11 bị can, tăng 06 bị can so với cùng kỳ năm 2023.

- Khởi tố 01 vụ/00 bị can về tội “Giết người”
.

- Khởi tố 01 vụ/03 bị can về tội “Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi” trong đó có 01 bị can của vụ án cũ năm 2023 chuyển qua
. 
- Khởi tố 02 vụ/02 bị can về tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ”
. 
- Khởi tố 01 vụ/06 bị can về tội “Đánh bạc”
. 
Tội phạm xâm phạm hoạt động tư pháp: Không xảy ra vụ nào  
Dự báo trong thời gian tới: Tình hình tội phạm còn diễn biến phức tạp nhất là  tội phạm về ma túy, Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ, cố ý gây thương tích, lâm luật.

2. Tình hình tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính

Trong 6 tháng đầu năm 2024, các tranh chấp về dân sự trên địa bàn huyện gồm: Án hôn nhân và gia đình 08/19 vụ (chiếm 42%), tranh chấp về dân sự 11/19 vụ (chiếm tỷ lệ 58%). Nguyên nhân tranh chấp các vụ dân sự là do Án dân sự xảy ra nhiều vì giá đất lên cao, việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất vào những năm trước chưa đúng quy định, tranh chấp về quyền sử dụng đất đã khai hoang từ lâu nên xảy ra nhiều vụ việc dân sự liên quan đến đất đai; tranh chấp hợp đồng tín dụng giữa bên vay là công chức, viên chức công tác tại cơ quan nhà nước với bên cho vay là các tổ chức tín dụng, bên vay không thực hiện nghĩa vụ trả nợ gốc và lãi tiền vay nên các tổ chức tín dụng khởi kiện yêu cầu bên vay phải thực hiện nghĩa vụ trả nợ đối với hợp đồng tín dụng mà các bên đã ký kết.

Khiếu kiện hành chính không xảy ra vụ nào.
3. Tình hình vi phạm trong hoạt động tư pháp
Các cơ quan tư pháp và cơ quan liên quan trên địa bàn huyện cơ bản chấp hành nghiêm túc, đầy đủ quy định của pháp luật trong hoạt động tư pháp. Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, một số cơ quan tư pháp còn để xảy ra tồn tại, thiếu sót. Viện kiểm sát qua thực hiện chức năng, nhiệm vụ kiểm sát đã phát hiện, kịp thời ban hành kiến nghị, yêu cầu khắc phục vi phạm, được các cơ quan bị kiến nghị chấp nhận, tiếp thu sữa chữa
.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁCKIỂM SÁT:

1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự

1.1 Thực hành quyền công tố và kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố
Thường xuyên phối hợp với CQĐT trong việc phân loại và giải quyết các loại tin báo và tố giác tội phạm; kiểm sát việc xử lý, giải quyết của cơ quan điều tra. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của VKSTC về chế độ trực nghiệp vụ để kịp thời nắm và xử lý các thông tin về tội phạm.
6 tháng đầu năm 2024, Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông đã kiểm sát 17 tin báo (trong đó: số cũ 05 tin; số mới 12 tin), giảm 01 tin so với cùng kỳ năm 2023. Đã giải quyết 12 tin, trong đó: khởi tố 05 vụ án, không khởi tố 06 tin, tạm đình chỉ 01 tin. Còn lại 05 tin đang trong thời hạn giải quyết. 
Tiến hành kiểm sát 09 hiện trường, 05 tử thi.

Tiến hành trực tiếp kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong công tác giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố 6 tháng đầu năm 2024 tại Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện. Đồng thời, phối hợp với Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện tiến hành kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm tại Công an xã Hiếu. Ban hành 01 Kết luận trực tiếp kiểm sát, có kiến nghị trong kết luận.

Chủ trì xây dựng và tổ chức ký kết quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố trên địa bàn huyện Kon Plông giữa Viện kiểm sát – Cơ quan Cảnh sát điều tra – Hạt kiểm lâm
. Định kỳ 03 tháng một lần theo quy chế phối hợp (Đã tổ chức họp 02 lần), qua đó đã giải quyết nhanh chóng, kịp thời đối với 01 tin báo do Hạt kiểm lâm thụ lý, đã khởi tố vụ án, chuyển ngay cho Cơ quan CSĐT huyện góp phần khám phá án nhanh, được UBND huyện khen thưởng đột xuất đối với 03 cơ quan tố tụng là Hạt kiểm lâm- Viện kiểm sát – Công an huyện.
1.2 Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự
Trong 06 tháng đầu năm 2024, Cơ quan Cảnh sát điều Công an huyện Kon Plông đã tiến hành thụ lý, giải quyết 13 vụ án/30 bị can, (Trong đó: Số cũ: 06 vụ/ 06 bị can, Số mới: 07 vụ/24 bị can trong đó có 02 vụ án khởi tố không thông qua giải quyết nguồn tin
), giảm 02 vụ, tăng 14 bị can so với cùng kỳ năm 2023.

Chuyển Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Kon Tum giải quyết theo thẩm quyền 01 vụ/00 bị can về tội “Giết người”. 

Cơ quan CSĐT đã giải quyết 10 vụ/ 16 bị can, trong đó: kết thúc điều tra đề nghị Viện kiểm sát truy tố 08 vụ/15 bị can; Tạm đình chỉ điều tra 01 vụ/00 bị can về tội “Trộm cắp tài sản” – hết thời hạn điều tra chưa xác định được bị can theo điểm a khoản 1 Điều 229 BLTTHS; Đình chỉ điều tra miễn trách nhiệm hình sự 01 vụ/01 bị can - căn cứ điểm a khoản 1 Điều 230 Bộ luật Tố tụng hình sự, khoản 3 Điều 29 Bộ luật Hình sự)
Còn tiếp tục điều tra 02 vụ/14 bị can. 

Thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự. Kiểm sát chặt chẽ việc khởi tố vụ án, khởi tố bị can, bảo đảm việc khởi tố có căn cứ, đúng quy định của pháp luật. Việc phê chuẩn các quyết định tố tụng của Cơ quan điều tra luôn kịp thời, không bỏ lọt tội phạm. 

Phối hợp với Cơ quan CSĐT tiến hành rà soát, xử lý các vụ án tạm đình chỉ trong đó đã đình chỉ 01 vụ/00 bị can do hết thời hiệu truy cứu trách nhiệm hình sự. Tổng số án tạm đình chỉ điều tra tính đến cuối kỳ báo cáo: 22 vụ/00 bị can. 07 vụ việc tạm đình chỉ đang theo dõi, quản lý.
1.3 Thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố
Viện kiểm sát thụ lý, giải quyết 08 vụ/15 bị can (số mới), tăng 05 bị can so với cùng kỳ năm 2023. Đã giải quyết 08 vụ/15 bị can (Chuyển Tòa án xét xử). Còn lại 00 vụ/00 bị can. Các vụ án, bị can đều truy tố đúng thời hạn, tội danh. 100% các vụ án trước khi chuyển Tòa án xét xử đều phúc cung.
1.4  Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử án hình sự

Thụ lý, kiểm sát xét xử 09 vụ/17 bị cáo (số cũ 01 vụ/02 bị cáo, số mới 08 vụ/ 15 bị cáo), tăng 02 vụ/08 bị cao so với 6 tháng đầu năm 2023. Tòa án đã đưa ra xét xử 07 vụ/10 bị cáo. Án còn giai đoạn xét xử 02 vụ /07 bị cáo. 
Kiểm sát 02 phiên tòa xét xử trực tuyến, gồm 01 vụ/02 bị can về tội “Tàng trữ trái phép chất ma túy” và 01 vụ/01 bị can về tội “Cố ý gây thương tích”.
Thực hiện số hóa hồ sơ 02 hồ sơ, tổ chức 04 phiên tòa rút kinh nghiệm trong đó có 01 phiên tòa phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Rẫy tổ chức rút kinh nghiệm cụm Kon Rẫy – Kon Plông.

Không có trường hợp nào Viện kiểm sát truy tố, Tòa án tuyên không phạm tội.
1.5 Công tác giải quyết bồi thường cho người bị oan

Trong 6 tháng đầu năm 2024, công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án của các cơ quan tư pháp trên địa bàn huyện Kon Plông thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, không có trường hợp nào bị oan.

2. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình
Trong 06 tháng đầu năm 2024, thụ lý kiểm sát việc trả lại đơn khởi kiện: 05.
Trong kỳ, Viện kiểm sát thụ lý, kiểm sát 29 vụ/việc (Số cũ 07 vụ. Số thụ lý mới: 22 vụ/việc (Dân sự: 11 vụ án; HNGĐ: 08 vụ án, 03 vụ việc), tăng 14 vụ/việc so với cùng kỳ năm 2023.
 Đã giải quyết 22 vụ/việc, trong đó: Đình chỉ 04 vụ; Tạm đình chỉ 01 vụ; Công nhận sự thoả thuận 11 vụ; Đã xét xử 03 vụ; Mở phiên họp giải quyết việc dân sự (HNGĐ): 03 phiên họp. 
Án còn 07 vụ/việc (Dân sự: 06 vụ án; HNGĐ: 01 vụ) 
Qua quá trình kiểm sát, Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông chưa phát hiện vi phạm trong giải quyết các vụ án dân sự. Kiểm sát viên tham gia 06 vụ, việc thuộc trường hợp Viện kiểm sát tham gia phiên tòa, số hóa hóa 01 hồ sơ vụ án dân sự, tổ chức 01 phiên tòa rút kinh nghiệm.

3. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ án hành chính, kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật

Kiểm sát việc giải quyết vụ việc kinh doanh, thương mại: 
Thụ lý kiểm sát việc giải quyết 01 vụ (Số mới -Án kinh doanh thương mại – tranh chấp hợp đồng tín dụng). Toà án đã xử lý, giải quyết 00 vụ. Đang giải quyết 01 vụ.

Án hành chính, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật: Không xảy ra vụ việc nào

4.  Kiểm sát việc bắt, tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự
a. Công tác bắt: 23 người (Trong đó: bắt khẩn cấp 02 người, bắt quả tang 06 người,  Bắt bị can để tạm giam 15 người), tăng 03 người so với cùng kỳ năm 2023.
b. Công tác kiểm sát việc tạm giữ:
Kiểm sát 08 người (số mới, bắt người trong trường hợp khẩn cấp: 02 người; Bắt người phạm tội quả tang: 06 người) giảm 02 người so với 6 tháng đầu năm 2023. Chuyển Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an tỉnh Kon Tum theo thẩm quyền 01 người. Cơ quan chức năng đã giải quyết: 07 người, trong đó: khởi tố chuyển tạm giam 02 người; khởi tố áp dụng biện pháp ngăn chặn khác 05 người. Còn lại 00 người.
 c. Công tác kiểm sát tạm giam:
Kiểm sát : 31 người (Số cũ: 06 người; số mới: 25 người, trong đó từ tạm giữ chuyển tạm giam: 02 người; Bắt bị can để tạm giam: 15 người; Người chấp hành án tại ngoại tự nguyện đến chấp hành án, tạm giam chờ làm thủ tục: 08 người), tăng 20 người so với cùng kỳ năm 2023. 

Đã giải quyết: 16 người, trong đó, thay thế bằng BPNC khác 01 người (bảo lĩnh); án có hiệu lực pháp luật chuyển thi hành án 13 người; Chuyển xét xử phúc thẩm 01 người, HĐXX trả tự do vì cho hưởng án CTKGG 01 người. Hiện còn tạm giam 15 người (giai đoạn điều tra 08 người,  giai đoạn xét xử 07 người).

Không có trường hợp nào quá hạn tạm giữ, tạm giam hoặc giữ, giam không có Lệnh, Quyết định của người có thẩm quyền. Không có trường hợp nào trốn, phạm tội mới trong thời gian bị tạm giữ, tạm giam.  

Hàng ngày kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam tại Nhà tạm giữ công an huyện. Trong kỳ, Viện kiểm sát tiến hành trực tiếp kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam tại Nhà tạm giữ Công an huyện 02 lần (01 lần kiểm sát một mặt, 01 lần phối hợp với Phòng 8 Viện kiểm sát tỉnh kiểm sát toàn diện). Ban hành 01 kết luận, không phát hiện vi phạm. 
c. Thi hành án hình sự: 
Tù có thời hạn: Kiểm sát 02 bị án (số cũ). Đã giải quyết 01 bị án (chuyển trại tạm giam công an tỉnh chấp hành án). Còn lại 01 bị án (đang chấp hành án tại Nhà tạm giữ Công an huyện). 

Án treo, cải tạo không giam giữ: 
Án treo: 13 bị án (số cũ 11 người, số mới 02 người). Uỷ thác đi 01 người. Chấp hành xong 03 người. Còn lại: 09 bị án (đang chấp hành án).

Cải tạo không giam giữ: kiểm sát 05 người (số cũ); Đã giải quyết 04 người, trong đó: 03 người chấp hành xong; thay đổi nơi cư trú 01 người. Còn lại 01 người (đang chấp hành án). 

Tha tù trước thời hạn có điều kiện: 01 người (Số mới). Chấp hành xong: 01 người. Còn lại: 00 người.
Trong 06 tháng đầu năm 2024, Viện kiểm sát tiến hành kiểm sát 03/05 UBND xã có bị án đang thi hành án treo, cải tạo không giam giữ trên địa bàn huyện
, đạt tỷ lệ 60%. Ban hành 03 Kết luận kiểm sát trực tiếp kiểm sát. 02 kết luận tại UBND xã Ngọk Tem, thị trấn Măng Đen không phát hiện vi phạm. 1 kết luận tại xã Hiếu, phát hiện có vi phạm, Viện kiểm sát ban hành kiến nghị trong kết luận, UBND xã Hiếu tiếp thu, khắc phục. 

Chủ trì xây dựng và tổ chức ký kết quy chế phối hợp giữa Tòa án - Viện kiểm sát – Chi cục thi hành án dân sự - Công an huyện trong công tác xét xử, thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp, thi hành án dân sự 
.
5. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự, thi hành án hành chính
a. Thi hành án dân sự:
Kiểm sát trực tiếp và lập hồ sơ kiểm sát Tổng số phải thi hành: 137 việc = 31.440.886.000 đồng (trong đó: số cũ 35 việc = 15.112.976.000 đồng; mới 102 việc = 16.327.910.000 đồng), tăng 28 việc so với cùng kỳ năm 2023.
Số ủy thác: 01 việc = 13.500.000 đồng
Số Thi hành xong: Số thi hành xong: 92 việc = 16.286.634.000 đồng.

Số việc còn phải thi hành: 44 việc = 15.140.752.000 đồng, trong đó: Số chưa có điều kiện thi hành 07 việc = 455.982.000 đồng.  

Viện kiểm sát nhân dân huyện đã tiến hành trực tiếp kiểm sát công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm tại Chi cục thi hành án dân sự huyện, có sự tham gia của đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện. Ban hành 01 kết luận kiểm sát trực tiếp chưa phát hiện vi phạm. Trực tiếp xác minh 03 việc chưa có điều kiện thi hành án

b. Thi hành án hành chính: Không xảy ra việc nào
6. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp: 
6.1. Công tác tiếp công dân
- Tiếp 03 công dân (trong đó lãnh đạo tiếp 01 công dân).

- Khiếu kiện đông người, bức xúc, nhiều lần: 00.

6.2. Công tác tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn

- Viện kiểm sát đã tiếp nhận: 04 đơn (số mới, trong đó: Tố giác tội phạm 01 đơn/01 việc; đơn kiến nghị phản ánh và các loại đơn khác: 01 đơn/01 việc; khiếu nại 01 đơn/01 việc; tố cáo 01 đơn/01 việc).
+ Số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của VKS: 01 đơn/01 việc;
+ Đã giải quyết: 03 đơn/ 03 việc (chuyển Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an huyện giải quyết theo thẩm quyền). 

- Đang giải quyết: 00 đơn/00 việc, quá hạn 00 đơn/00 việc.
6.3. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của Viện kiểm sát nhân dân: Viện kiểm sát thụ lý, giải quyết 01 đơn/01việc (số mới – đơn khiếu nại quyết định khởi tố bị can). Đã giải quyết 01 đơn/01 việc (ra Quyết định giải quyết khiếu nại – Bác toàn bộ nội dung Đơn khiếu nại). Còn lại đang giải quyết 00 đơn/00 việc.
7.  Thực hiện cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”
Thực hiện cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của người đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoái nghèo bền vững”, năm 2024 đơn vị tiếp tục được phân công phụ trách thôn Đăk Doa – xã Đắk Ring huyện Kon Plông. Đơn vị thường xuyên cử cán bộ xuống thôn đỡ đầu phối hợp với chính quyền xã và thôn tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật và các chính sách của Đảng và Nhà nước cho nhân dân; tuyền truyền nhân dân tích cực phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; hỗ trợ làm đường giao thông nông thôn, đồng thời ủng hộ 1000.000 đồng; hỗ trợ nhân dân tổ chức ngày hội bánh chưng xanh với số tiền 2.000.000 đồng, ngày đại đoàn kết 1.000.000 đồng... Từ tháng 5 năm 2024, Viện kiểm sát huyện phân công phụ trách thôn Kon Tu Ma xã Măng Cành.
8. Công tác thống kê tội phạm:
Thường xuyên phối hợp với các cơ quan tư pháp trong công tác thống kê tội phạm. Định kỳ hàng tháng, quý đối chiếu số liệu, các vụ việc đã giải quyết, chưa giải quyết xong, điều chỉnh số liệu cho phù hợp. Tiếp tục thực hiện các phần mềm phục vụ công tác thống kê, công tác quản lý án hình sự, quản lý án dân sự, hành chính, kinh doanh, thương mại, phá sản doanh nghiệp. 

9. Thực hiện nhiệm vụ cải cách t​ư pháp:

Viện kiểm sát thường xuyên phối hợp với các cơ quan tư pháp trong việc thực hiện các nhiệm vụ cải cách tư pháp, chấp hành đúng các nhiệm vụ  của Viện kiểm sát cấp trên và cấp ủy địa phương giao cho để việc thực hiện cải cách tư pháp đúng lộ trình, có hiệu quả. Thực hiện tốt nhiều chỉ tiêu nghiệp vụ kiểm sát theo nghị quyết của Quốc hội và quy định của ngành. Thực hiện việc đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên đáp ứng nhiệm vụ cải cách tư pháp. Thực hiện tốt các quy chế phối hợp đã ký kết với các cơ quan tư pháp trên địa bàn huyện.

10. Quan hệ với cấp ủy, chính quyền địa phương; công tác phối hợp với các cơ quan tư pháp

Đơn vị luôn giữ mối quan hệ thường xuyên với cấp ủy địa phương và các cơ quan tư pháp. Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ đều có sự phối hợp kịp thời của các cơ quan tư pháp và cấp ủy địa phương thông qua họp giao ban, các cuộc họp liên ngành, giao ban Nội chính để phối hợp giải quyết. Chấp hành nghiêm túc việc lãnh đạo, chỉ đạo các vụ án, vụ việc thuộc diện Ban Thường vụ Huyện uỷ theo dõi, chỉ đạo (nếu có). 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những ưu điểm:

6 tháng đầu năm 2024, Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông đã đạt được một số kết quả tích cực trên các khâu công tác, hoàn thành cơ bản một số chỉ tiêu Quốc hội giao cho Ngành kiểm sát theo Nghị quyết số 96/2019/QH14 và một số chỉ tiêu nghiệp vụ của Ngành theo Quyết định 139/QĐ-VKSTC: Thực hành quyền công tố, kiểm sát 100%, tỷ lệ giải quyết tin báo đúng hạn 100%, 100% tin báo đều có bản yêu cầu kiểm tra xác minh, thực hành quyền công tố, kiểm sát 100% các vụ án hình sự từ khi khởi tố, 100% các vụ án đều có bản yêu cầu điều tra, tỷ lệ giải quyết án ở Viện kiểm sát đạt 100%, truy tố đúng thời hạn, đúng tội danh 100%. Tham gia kiểm sát 100% các hoạt động điều tra bắt buộc có Viện kiểm sát tham gia. Không có án đình chỉ điều tra vì không phạm tội; đình chỉ điều tra do miễn trách nhiệm hình sự nhưng không đúng quy định của pháp luật, có trách nhiệm của Viện kiểm sát, Không để xảy ra người bị tạm giữ, tạm giam quá hạn, các trường hợp tạm giữ, tạm giam đều có căn cứ, đúng quy định của pháp luật; không để xảy ra trường hợp nào Viện kiểm sát truy tố oan; kiểm sát viên tham gia phiên tòa lập biên bản phiên tòa 100%, Kiểm sát 100% các bản án, quyết định của Tòa án, quyết định thi hành án của Cơ quan thi hành án...

Công chức, người lao động trong đơn vị chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước. Đơn vị thực hiện đoàn kết nội bộ tốt, không có mâu thuẫn, không có đơn thư tố cáo trong nội bộ cơ quan. 
Việc phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng được thực hiện thường xuyên và có hiệu quả. 
2. Những hạn chế, thiếu sót và khó khăn, vướng mắc

Bên cạnh những kết quả đạt được, trong quá trình thực hiện chức năng nhiệm vụ của mình Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông còn tồn tại một số hạn chế, thiếu sót như:

Một số khâu công tác (kiểm sát điều tra, kiểm sát xét xử, thi hành án dân sự) chưa ban hành được kiến nghị.
3. Nguyên nhân:

* Nguyên nhân của những ưu điểm: Sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của lãnh đạo, các phòng nghiệp vụ Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Kon Tum và cấp ủy địa phương.

Lãnh đạo đơn vị thường xuyên chỉ đạo kịp thời các bộ phận nghiệp vụ thực hiện đúng chức trách, nhiệm vụ được giao, phân công cán bộ hợp lý. 

Có sự phối hợp giữa các cơ quan tư pháp trong việc thực hiện nhiệm vụ. Thông qua các quy chế phối hợp liên ngành, các cơ quan chủ động phối hợp với Viện kiểm sát trong khi thực hiện nhiệm vụ, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc ngay từ khi xảy ra vụ việc
Các cán bộ, kiểm sát viên nêu cao tinh thần, trách nhiệm trong công tác, phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. 
* Nguyên nhân của những hạn chế, tồn tại:
Viện kiểm sát thực hiện đầy đủ nhiệm vụ kiểm sát theo quy định của pháp luật nhưng chưa phát hiện được vi phạm của các cơ quan tư pháp để ban hành kiến nghị.
4. Kiến nghị, đề xuất: Không
V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP CÔNG TÁC NĂM 2024.
1. Nhiệm vụ trọng tâm
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ công tác kiểm sát, tình hình thực tế của đơn vị và địa phương, kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2024, Viện KSND huyện Kon Plông đề ra một số nhiệm vụ  trọng tậm 6 tháng cuối năm 2024 như sau:
Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh, huyện gắn với những yêu cầu của công tác tư pháp và cải cách tư pháp của Ngành với mục tiêu: Tăng cường trách nhiệm công tố, gắn công tố với hoạt động điều tra, kiểm sát chặt chẽ các hoạt động tư pháp bảo đảm tuân thủ đúng quy định của pháp luật; thực hiện tốt hơn nhiệm vụ chống oan sai, bỏ lọt tội phạm; đạt và vượt các chỉ tiêu công tác của Quốc hội giao. Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, xây dựng đội ngũ cán bộ Viện kiểm sát các cấp ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ được giao. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong Ngành kiểm sát nhân dân và bảo đảm nguồn lực để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong tình hình mới.

Tiếp tục thực hiện công tác cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49/NQ-TW ngày 02/06/2005 của Bộ Chính trị, phấn đấu thực hiện tốt các chỉ tiêu theo Nghị quyết 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội và những chỉ tiêu công tác nghiệp vụ cơ bản ban hành kèm theo Quyết định số 139/QĐ-VKSTC ngày 29/4/2020 của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân Tối cao.
2. Các giải pháp để thực hiện:

Chấp hành nghiêm túc sự lãnh, chỉ đạo của Viện kiểm sát cấp trên và Cấp uỷ địa phương trong việc thực hiện chỉ tiêu, kế hoạch đã đề ra và nhiệm vụ chính trị ở địa phương.
Các bộ phận nghiệp vụ tập trung vào các nhiệm vụ sau: 

- Về tin báo - tố giác tội phạm: Tiếp tục quản lý theo dõi chặt chẽ các tin báo do cá nhân, cơ quan - tổ chức xã hội, trên thông tin đại chúng và báo chí gửi đến,  nhằm kịp thời phân loại và xử lý đúng theo quy định. Tiến hành trực tiếp kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong công tác giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố năm 2024 tại Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện. Đồng thời, phối hợp với Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện tiến hành kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm tại Công an thị trấn Măng Đen.

- Hình sự: Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp; tập trung giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những vụ án phức tạp được dư luận quan tâm, án điểm, phấn đấu đạt chỉ tiêu án rút gọn khi có điều kiện; kiểm sát chặt chẽ việc khởi tố vụ án hình sự, khám nghiệm hiện trường, khám nghiệm tử thi và áp dụng các biện pháp ngăn chặn. Kiểm sát viên tham gia phiên tòa, tổ chức phiên tòa rút kinh nghiệm, phiên tòa số hóa hồ sơ. Cử lãnh đạo, kiểm sát viên tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ do Viện kiểm sát cấp trên tổ chức.
- Dân sự: Tích cực, chủ động, linh hoạt trong việc kiểm sát các bản án, quyết định giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính. Tổ chức phiên tòa rút kinh nghiệm. Kiểm sát chặt chẽ 100% việc thông báo thụ lý của Tòa án, tham gia đầy đủ và thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của Kiểm sát viên tại các phiên tòa, phiên họp. Cử lãnh đạo, kiểm sát viên tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ do Phòng 9 - Viện kiểm sát tỉnh tổ chức.
- Tạm giữ, tạm giam, thi hành án:
Về công tác tạm giữ, tạm giam: Kiểm sát chặt chẽ các trường hợp bị tạm giữ, tạm giam. Trực tiếp kiểm sát một mặt, toàn diện Nhà tạm giữ Công an huyện theo Kế hoạch.

Về công tác thi hành án dân sự: đôn đốc Cơ quan thi hành án dân sự huyện thi hành những án có điều kiện thi hành. Kiểm sát trực tiếp tại Chi cục THADS theo kế hoạch đã đề ra.

Về công tác thi hành án hình sự: trực tiếp kiểm sát công tác thi hành án hình sự tại Cơ quan thi hành án hình sự - Công an huyện Kon Plông; trực tiếp kiểm sát công tác thi hành án hình sự ngoài cộng đồng tại UBND xã Măng Cành, Đắk Ring. 
- Công tác giải quyết khiếu nại - tố cáo: Quản lý chặt chẽ và giải quyết kịp thời các đơn khiếu nại, tố cáo thuộc trách nhiệm của ngành; tăng cường kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo về các hoạt động tư pháp của các cơ quan tư pháp. 

- Tăng cường công tác kiểm sát đối với các cơ quan tư pháp kịp thời phát hiện vi phạm ban hành kháng nghị, kiến nghị.

- Thực hiện nghiêm túc các quy chế, quy định của  ngành trong việc quản lý, chỉ đạo, điều hành công tác; tăng cường sự phối hợp với Viện kiểm sát tỉnh trong công tác nghiệp vụ và các bộ phận công tác; thực hiện nghiêm chế độ thông tin, báo cáo, chế độ trực nghiệp vụ tạo sự chuyển biến tích cực về chấp hành kỷ luật, kỷ cương trong ngành nhằm thực hiện tốt chức năng thực hành quyền công tố, kiểm sát hoạt động tư pháp và các nhiệm vụ ở địa phương.

- Duy trì giao ban định kỳ, nắm bắt tiến độ thực hiện công tác nghiệm vụ của các bộ phận, những khó khăn, vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ được giao, các chỉ tiêu kế hoạch công tác, từ đó đưa ra chỉ đạo để hoàn thành tốt chỉ tiêu kế hoạch công tác năm 2024.

- Tiến hành tổng kết công tác kiểm sát, đánh giá công chức, công tác thi đua năm 2024.

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác kiểm sát 6 tháng đầu năm 2024 và phương hướng nhiệm vụ công tác kiểm sát 6 tháng cuối năm 2024 của Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Plông, báo cáo kỳ họp HĐND Huyện.  

     N¬i nhËn:                                                                        VIỆN TRƯỞNG
- HĐND huyện (BC)
- L­u VP-VKS.
PHỤ LỤC CÁC VỤ ÁN, BỊ CAN VIỆN KIỂM SÁT THỤ LÝ, GIẢI QUYẾT TRONG GIAI ĐOẠN TRUY TỐ 

6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
	STT
	TÊN VỤ ÁN
	ĐIỀU LUẬT
	VỤ/BỊ CAN
	GHI CHÚ

	01
	Cố ý gây thương tích
	Điều 

134

BLHS
	01 vụ/01 bị can
	Chuyển Tòa án xét xử 

	03
	Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi
	Điều 145 BLHS
	01 vụ/01 bị can 
	Chuyển Tòa án xét xử

	04
	Trộm cắp tài sản
	Điều 173 BLHS
	01 vụ/01 bị can 
	Chuyển Tòa án xét xử

	05
	Tàng trữ trái phép chất ma túy
	Điều 249
BLHS
	01 vụ/02 bị can

	Chuyển Tòa án xét xử

	06
	Vận chuyển trái phép chất ma túy và tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy
	Điều 250 và Điều 255
BLHS
	01 vụ/05 bị can
	Chuyển Tòa án xét xử

	07
	Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ
	Điều 260 BLHS
	02 vụ/03 bị can
	Chuyển Tòa án xét xử

	Tổng số
	08 vụ/15 bị can
	


� Quá trình điều tra vụ án Đinh Hồng Quân bị khởi tố về tội “Vận chuyển trái phép chất ma túy, Cơ quan CSĐT Công an huyện Kon Plông còn xác định được Ngày 19/10/2023,  A Bình khởi xướng rủ A Phim, A Ngưm, A Khiệu góp tiền đi mua ma túy về sử dụng, tất cả đều đồng ý, trong đó A Phim góp 50.000 đồng, A Ngưm góp 100.000 đồng, A Khiệu đồng ý và góp 100.000 đồng. A Ngưm cho A Bình, A Phim mượn xe mô tô để đi rủ A Khiệu góp tiền mua ma túy và dùng làm phương tiện đi mua ma túy về sử dụng. A Bình, A Phim điều khiển xe mô tô xuống thị trấn Đăk Rve huyện Kon Rẫy tìm gặp Đinh Hồng Quân để mua ma túy. Khi gặp được Quân, Quân nói với Bình mày chở tao lên khách sạn (Đồi Thông)" trên Măng Đen để đưa ma túy cho bạn (Quân được một người  đàn ông không rõ nhân thân lai lịch nhờ đi giao ma túy). Đến nơi tao cho bọn mày một ít. Bình dùng xe mô tô chở Quân đến địa điểm mà Quân đã nói, Quân lấy một ít ma túy cho Bình. Khi có ma túy, Bình với Phim về nhà A Khiệu, A Khiệu lấy bộ dụng cụ sử dụng ma túy (gồm bật lửa, chai nước, “nồi”), Khiệu lấy ma túy từ A Phim cho ma túy vào nồi, đốt lửa để sử dụng, rồi lần lượt Ngưm, Phim, Bình, luân phiên sử dụng đến khi hết ma túy. Tại thời điểm lập biên bản phạm tội quả tang, Đinh Hồng Quân vận chuyển ma túy loại Methamphetamine, có khối lượng 0,227g. Cơ quan CSĐT Công an huyện Kon Plông đã khởi tố bổ sung vụ án, khởi tố bị can đối với A Bình về tội “Vận chuyển trái phép chất ma túy” và “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy”, khởi tố bị can đối với A Ngưm, A Khiệu, A Phim về tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy”. Vụ án đang trong giai đoạn xét xử.


� Khoảng tháng 10/2023, Vũ Văn Hào thuê một số đối tượng gồm Nguyễn Danh Thắng, Phạm Văn Sĩ, Phạm Văn Tỏa, Phạm Văn Tá, Phạm Văn Lanh phá rừng trái pháp luật tại lô 7, khoảnh 6, tiểu khu 493 phòng hộ là rừng tự nhiên, thuộc lâm phần Cộng đồng thôn Tu Cần, xã Hiếu quản lý, bảo vệ với diện tích là 3.897 m2. Mở rộng điều tra, còn phát hiện Vũ Văn Hào còn thuê A Mạnh, A Tiến, A Thủ phá rừng trái pháp luật tại Lô 7, khoảnh 6, tiểu khu 493 và lô 13, khoảnh 5, tiểu khu 495 lâm phần rừng Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Kon Plông quản lý và lô 11i, khoảnh 8, tiểu khu 440 lâm phần rừng do UBND xã Pờ Ê quản lý, với tổng diện tích là 3.120 m2 rừng phòng hộ là rừng tự nhiên và 1.040 m2 rừng sản xuất là rừng tự nhiên. Căn cứ tài liệu thu thập được, Cơ quan CSĐT Công an huyện Kon Plông đã khởi tố 08 bị can về tội Huỷ hoại rừng theo Điều 243 BLHS. Vụ án đang điều tra.


� Ngày 01/10/2023, tại số nhà 02 Lê Hồng Phong, tổ dân phố 1, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum A Sơn lợi dụng việc anh Nguyễn Lê Nguyên Thành không có mặt ở nhà, một mình lén lút, bí mật chiếm đoạt 01 điện thoại Iphone, 33 tờ tiền USD có cùng mệnh giá 02 USD, 01 xe mô tô nhãn hiệu Honda Cub 50 mang BKS 77AB-777.77 để tự sử dụng và tiêu xài cá nhân. Tổng giá trị tài sản mà A Sơn đã trộm cắp là 4.612.880 đồng. Vụ án đã xét xử xong, Hội đồng xét xử tuyên phạt A Sơn 18 tháng Cải tạo không giam giữ.


� Ngày 12/02/2024, tại nhà của A Thung thuộc thôn Ngọc Ring, xã Đăk Ring, huyện kon Plông, tỉnh Kon Tum, A Thung do mâu thuẫn với vợ là Y Buôn, A Thung dùng dao rựa là hung khí nguy hiểm, cố ý chém nhiều lần vào vùng đầu là vùng trọng yếu trên cơ thể của Y Buôn làm cho Y Buôn bị thương tích phải đi cấp cứu tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Kon Tum. Căn cứ tài liệu thu thập được, Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Kon Plông ra Quyết định khởi tố vụ án về tội “Giết người”, đồng thời chuyển hồ sơ cho Cơ quan CSĐT Công an tỉnh Kon Tum giải quyết theo thẩm quyền.


� Khoảng từ tháng 8/2023 đến tháng 9/2023, Trương Văn Thương (Sinh năm 2000, trú tại thôn Kon Plông, xã Hiếu, huyện Kon Plông) có quen biết và thường xuyên trò chuyện với Y Xôn thông qua ứng dụng Messenger thuộc nền tảng mạng xã hội Facebook, thông qua mối quan hệ tình cảm, Thương và Y Xôn (chưa đủ 16 tuổi) quan hệ tình dục tự nguyện với nhau 02 lần tại nhà văn hóa thôn Kon Plông, xã Hiếu.  Vào khoảng tháng 10/2023, thông qua mối quan hệ bạn bè, hàng xóm, A Nhân (sinh năm 2002, trú tại thôn Kon Plông, xã Hiếu, huyện Kon Plông) và Y Xôn quan hệ tình dục tự nguyện với nhau 02 lần tại Thôn Kon Plông, xã Hiếu, huyện Kon Plông khi Y Xôn chưa đủ 16 tuổi. Ngày 18/11/2023, Trung tâm pháp y tỉnh Kon Tum có Kết luận giám định pháp y số 17/KLTDTE-TTPY xác định: bộ phận sinh dục của cháu Y Xôn bị tổn thương, màng trinh có vết rách cũ ở vị trí 02 giờ, 03 giờ, 09 giờ, 10 giờ; Hiện cháu Y Xôn không mang thai, kết quả Xét nghiệm HIV/AIDS âm tính. Căn cứ vào các tài liệu thu thập được, Cơ quan CSĐT Công an huyện Kon P lông đã ra quyết định khởi tố vụ án, khởi tố bị can đối với Thương, Nhân về tội “Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi”. Vụ án đang trong giai đoạn xét xử.


� Điển hình là vụ : Vào ngày 29/10/2023, Đinh Văn Rồm có giấy phép lái xe hạng C theo quy định, điều khiển xe ô tô tải Biển kiểm soát 81C-167.66 chở vật liệu xây dựng tại cửa hàng Vật liệu xây dựng Anh Quý (đường Võ Nguyên Giáp, thuộc Tổ dân phố 4, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum) giao cho khách, trước khi khởi hành không kiểm tra tình trạng an toàn xung quanh, phía trên, phía dưới xe ô tô nên khi xe ô tô vừa di chuyển ra khỏi cửa hàng đã tông vào cháu Nguyễn Thiên Phước đang chơi ở dưới gầm xe. Hậu quả cháu Phước chết tại chỗ. Vụ án đã xét xử xong, Hội đồng xét xử tuyên phạt Rồm 1 năm 6 tháng tù nhưng cho hưởng án treo. 


� Ngày 06/3/2024, tại nhà xe Phượng Thu, địa chỉ tại đường Nguyễn Sinh Sắc, tổ dân phố 1, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an huyện Kon Plông lập biển bản phạm tội quả tang đối với Nguyễn Thị Viễn, Dương Văn Hà, Hoàng Văn Tưởng, Nguyễn Đức Trường, Nguyễn Quốc Tiệp, Nguyễn Lương Anh Khôi về hành vi đánh bạc trái phép bằng hình thức đánh bài Liêng được thua bằng tiền. Tổng số tiền các đối tượng dùng để đánh bạc là 5.525.000 đồng. Cơ quan CSĐT đã ra quyết định khởi tố vụ án, khởi tố các bị can về tội “Đánh Bạc”. Vụ án đang điều tra.


� Đối với UBND huyện: 01 kiến nghị khắc phục, phòng ngừa vi phạm pháp luật trong công tác chỉ đạo, quản lý việc đăng ký, cấp giấy chứng nhận kết hôn tại UBND xã; đối với Công an huyện: 02 kiến nghị.


� Quy chế phối hợp số 01/2024/LN-QCPH ngày 22/01/2024, Liên ngành Viện kiểm sát – Cơ quan Cảnh sát điều tra – Hạt kiểm lâm huyện, “quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố”.


� Gồm: 01 vu/00 bị can về tội “Giết người”, 01 vụ/03 bị can về tội “Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi”, 01 vụ/01 bị can về tội “Trộm cắp tài sản”, 01 vụ/08 bị can về tội “Hủy hoại rừng”, 00 vụ/04 bị can về tội “Tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy” và “Vận chuyển trái phép chất ma túy”, 02 vụ/02 bị can về tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ”, 01 vụ/06 bị can về tội “Đánh bạc”


� tại UBND xã Hiếu, thị trấn Măng Đen, xã Ngọk Tem.


� Quy chế phối hợp số 01/2024/LN-QCPH ngày 22/01/2024, Liên ngành Tòa án – Viện kiểm sát – Công an – Chi cục thi hành án dân sự, “quy chế phối hợp liên ngành trong công tác xét xử, thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp, thi hành án dân sự”.
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