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	  HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN KON PLÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /NQ-HĐND
	Kon Plông, ngày     tháng     năm 2024


NGHỊ QUYẾT

Về chủ trương đầu tư và bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công 
trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn cân đối ngân sách 
địa phương huyện Kon Plông của dự án Chỉnh trang vỉa hè, 
hệ thống hạ tầng kỹ thuật các tuyến đường khu trung tâm huyện 

(Hùng Vương, Nguyễn Huệ, Phan Đình Phùng)
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN KON PLÔNG 
KHÓA XV KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Xét Tờ trình số 146/TTr-UBND ngày 03 tháng 7 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện về việc đề nghị phê duyệt chủ trương đầu tư và bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn cân đối ngân sách địa phương huyện Kon Plông của dự án Chỉnh trang vỉa hè, hệ thống hạ tầng kỹ thuật các tuyến đường khu trung tâm huyện (Hùng Vương, Nguyễn Huệ, Phan Đình Phùng); Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Chỉnh trang vỉa hè, hệ thống hạ tầng kỹ thuật các tuyến đường khu trung tâm huyện (Hùng Vương, Nguyễn Huệ, Phan Đình Phùng).
1. Mục tiêu đầu tư: Nhằm chỉnh trang đô thị, từng bước hoàn thiện cơ sở hạ tầng kỹ thuật khu trung tâm huyện, tạo điều kiện thuận lợi trong việc quản lý vệ sinh môi trường đô thị; giảm thiểu tình trạng ngập úng, đọng nước, đảm bảo giao thông đi lại thuận lợi dễ dàng cho nhân dân địa phương và khách du lịch đến thăm quan và nghỉ dưỡng; thu gom và xử lý nước thải đảm bảo vệ sinh môi trường nhằm nâng cao chất lượng đời sống, sức khỏe của người dân, tạo bộ mặt cảnh quan môi trường xanh – sạch – đẹp phù hợp với vùng du lịch sinh thái Măng Đen. Góp phần tạo điều kiện phát huy các tiềm năng, thế mạnh của địa phương nhằm phát triển kinh tế – xã hội – du lịch, thu hút khách du lịch đến thăm quan và nghỉ dưỡng; tạo ấn tượng tốt đẹp, điểm nhấn về môi trường xanh và khí hậu trong lành, sạch đẹp.

2. Quy mô đầu tư: Đầu tư chỉnh trang vỉa hè, hệ thống hạ tầng kỹ thuật các tuyến đường với tổng chiều dài khoảng 1.450m cụ thể như sau:
+ Đường Hùng Vương: Đoạn từ đường Trần Phú đến đường Võ Nguyên Giáp: Chiều dài khoảng 840m; diện tích lát vỉa hè khoảng 5.760m2 (02 bên); bề rộng lát vỉa hè khoảng 4,5m; chiều dài cống thoát mưa khoảng 1.400m (02 bên); thoát nước thải khoảng 740m khu dân cư; hệ thống hào kỹ thuật khoảng 1.680m.
+ Đường Nguyễn Huệ: Đoạn từ đường Trần Phú đến đường Lê Hồng Phong (02 bên): Chiều dài khoảng 210m; diện tích lót vỉa hè khoảng 1.890m2 (02 bên); bề rộng lát vỉa hè khoảng 4,5m; chiều dài cống thoát mưa khoảng 420m (02 bên); hệ thống hào kỹ thuật khoảng 420m.
 + Đường Phan Đình Phùng: Đoạn từ đường Võ Nguyên Giáp đến đường Lê Lợi (02 bên): Chiều dài khoảng 400m; diện tích lót vỉa hè khoảng 3.600m2 (02 bên); bề rộng lát vỉa hè khoảng 4,5m; chiều dài cống thoát mưa khoảng 800m (02 bên); hệ thống hào kỹ thuật khoảng 800m.

+ Hệ thống điện chiếu sáng công lộ: Cột thép tròn mạ kẽm, cần đèn mạ kẽm; đèn Led và dây điện đồng bộ.

- Vỉa hè: Kết cấu vỉa hè, bó vỉa bằng đá Granite.

- Hệ thống hạ tầng kỹ thuật gồm: Hệ thống thoát nước mưa, thoát nước thải; hệ thống hào kỹ thuật; hệ thống điện chiếu sáng công lộ.
- Tên dự án: Chỉnh trang vỉa hè, hệ thống hạ tầng kỹ thuật các tuyến đường khu trung tâm huyện (Hùng Vương, Nguyễn Huệ, Phan Đình Phùng).

3. Dự án nhóm: C.

4. Tổng mức đầu tư: Khoảng 49.992 triệu đồng.

5. Nguồn vốn thực hiện dự án: Nguồn thu sử dụng đất.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.

7. Thời gian thực hiện: Không quá 03 năm.

8. Tiến độ thực hiện: Từ năm 2024.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV, Kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 19 tháng 7 năm 2024./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- TT UBMTTQVN huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng ban, ngành, Đoàn thể huyện;
- HĐND-UBND các xã, thị trấn;
- Trang thông tin điện tử huyện;
- Lưu VTLT.
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