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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON PLÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	         Kon Plông, ngày      tháng 7 năm  2024



BÁO CÁO
Trả lời nội dung chất vấn tại kỳ họp thứ 7, 
Hội đồng nhân dân huyện khoá XV

Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện, Kỳ họp thứ 7.

Tại kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026; Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông báo cáo trả lời các nội dung chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện cụ thể như sau:
Nội dung chất vấn Uỷ ban nhân dân huyện: Đại biểu Y Sao, Tổ đại biểu xã Măng Bút:
1.Nội dung chất vấn: về giải pháp về bố trí giáo viên hoặc liên kết, hợp đồng để đào tạo:
Trong thời gian qua công tác đào tạo nghề của huyện có một số lớp đào tạo nghề phải xin chuyển sang đào tạo nghề khác với lý do thiếu giáo viên, trong đó có một số nghề rất quan trọng cho việc tuyển dụng vào làm việc trong các cơ sở tại huyện như: Dịch vụ khách sạn, Kỹ năng bán hàng, Nghiệp vụ hướng dẫn du lịch, nhà hàng, khách sạn([footnoteRef:1]). Đề nghị UBND huyện cho biết trong thời gian đến UBND huyện có giải pháp thế nào về việc bố trí giáo viên có chuyên môn hoặc liên kết, hợp đồng giáo viên để đảm bảo mở các lớp đào tạo các nghề trên. [1: () Kế hoạch số 111/KH-UBND, ngày 13/6/2023 của UBND huyện Điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2024 về đào tạo nghề cho lao động năm 2024 trên địa bàn huyện Kon Plông.] 

Trả lời:
- Năm 2024 kế hoạch đào tạo nghề trên địa bàn huyện 25 lớp, với 660 học viên, đã phải điều chỉnh kế hoạch đào tạo 5 lớp, với 145 học viên. Gồm các nghề: Bấm huyệt, dịch vụ khách sạn, kỹ năng bán hàng, nghiệp vụ nhà hàng, khách sạn…lý do: là Trung tâm GDNN-GDTX khống có giáo viên đào tạo và không liên kết, đạt hàng được với các cơ sở GDND khác để đào tạo.
- Về giải pháp bố trí giáo viên hoặc liên kết, hợp đồng đào tạo nghề trên địa bàn huyện trong thời gian tới:
+ Chỉ đạo Phòng Nội vụ phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân huyện tổ chức tuyển dụng viên chức đối với 04 chỉ tiêu còn thiếu (Chỉ tiêu biên chế TTGDNN-GDTX huyện 18; hiện còn thiếu 01 giáo viên giáo dục nghề nghiệp, 03 giáo viên giáo dục thường xuyên), trong đó ưu tiên giáo viên có trình độ chuyên môn để mở các lớp Du lịch; quản lý nhà hàng, khách sạn; pha chế. Dự kiến sẽ tổ chức thi tuyển trong năm 2024.
+ Đối với các nghề huyện chưa bố trí được giáo viên: Chỉ đạo Trung tâm GDNN-GDTX huyện chủ trì, phối hợp với các cơ sở Giáo dục nghề nghiệp[footnoteRef:2] trong và ngoài huyện để triển khai liên kết đào tạo các lớp nghề theo nhu cầu của học viên và định hướng phát triển kinh tế-xã hội của từng xã. [2: ()  Thông tư số 05/2022/TT-BLĐTBXH ngày 05 tháng 4 năm 2024 của Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội về việc quy định về liên kết tổ chức thực hiện Chương trình đào tạo trong giáo dục nghề nghiệp.] 

+ Đối với các nghề chưa có định mức kinh tế-kỹ thuật: Chỉ đạo LĐ-TBXH tiếp tục có văn bản đề nghị Sở LĐ-TBXH tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành định mức kinh tế-kỹ thuật để có cơ sở triển khai đào tạo[footnoteRef:3]. [3: () Theo Quyết định số 59/2023/QĐ-UBND ngày 25 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum có 94 nghề chưa ban hành định mức kinh tế-kỹ thuật. ] 

+ Chỉ đạo Hoàn thiện các thủ tục pháp lý (đề án sử dụng tài sản công vào liên doanh, liên kết đào tạo…) để hợp tác liên kết với các cơ sở đào tạo trong và ngoài tỉnh đối với những nghề hiện nay Trung tâm GDNN-GDTX huyện chưa đủ điều kiện để đào tạo.
2.Nôi dung chất vấn: Về giải pháp đào tạo số học sinh tốt nghiệp lớp 9 nhưng không học tiếp lên THPT.
Trong năm 2024 trên địa bàn huyện có 412 học sinh lớp 9 sẽ thi vào lớp 10. Trong khi chỉ tiêu tuyển sinh vào lớp 10 của huyện là 236: Như vậy sau khi thi tuyển vào lớp 10 một số em sẽ tiếp tục học và còn khoảng 176 học sinh sẽ ở nhà (chưa kể số học sinh THPT sau kỳ thi tốt nghiệp sẽ ở nhà cộng với số lượng lớn người dân chưa được đào tại nghề ở các xã). Với số lượng lớn như thế đề nghị: UBND huyện cho biết trong thời gian đến có giải pháp nào và trong khả năng của mình thì có thể đào tạo được bao nhiêu em? Chất lượng sau đào tạo các em có thể mưu sinh để sống bằng nghề hay không?
Trả lời:
Trong năm 2024 trên địa bàn huyện có 412 học sinh tốt nghiệp lớp 9. Trong đó có 236 HS trúng tuyển vào lớp 10 trường THPT-DTBT huyện; 45 HS học lớp 10 tại trung tâm GDNN-GDTX huyện hệ bổ túc. 
Số học sinh tốt nghiệp lớp 9 năm học 2023-2024 không tiếp tục học lên lớp 10, chuyển sang học nghề là: 131 HS.
 Như vậy, số học sinh chuyển sang học nghề là 131 học sinh, đạt tỷ lệ 31,8%. Đảm bảo chỉ tiêu phân luồng theo Nghị quyết 02-NQ/TU của Tỉnh ủy là không quá 40% học sinh tốt nghiệp THCS, THPT chuyển sang học nghề.
[bookmark: _GoBack]Giải pháp đào tạo nghề cho các em học sinh đã tốt nghiệp lớp 9 nhưng không học lên THPT như sau: 
- Chỉ đạo Phòng LĐ-TBXH phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo; trường PTDTNT huyện; UBND các xã ra soát nhu cầu học nghề, đồng thời tư định hướng nghề nghiệp cho từng hoc sinh.
+ Đối với những học sinh tốt nghiệp THCS có nhu cầu học lên PTTH (Đối với trường hợp những học sinh không đậu vào các trường cấp 3): định hướng các em đăng ký tham gia các lớp vừa học văn hóa, vừa học nghề tại Trường Cao đẳng Kon Tum hoặc tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện (dự kiến năm học 2024-2025 huyện tiếp tục mở lớp vừa học vừa làm).
+ Đối với học sinh tốt nghiệp THCS có nhu cầu đào tạo nghề trình độ từ trung cấp trở lên: Định hướng cho các em học tại Trường Cao đẳng Kon Tum và các cơ sở giáo dục nghề nghiệp khác theo nguyện vọng.
+ Đối với những em có nhu cầu đào tạo trình độ sơ cấp: Chỉ đạo Trung tâm GDNN-GDTX huyện tổ chức đào tạo trong năm 2024 (KH đào tạo nghề năm 2024 là 25 lớp với 660 học viên. Trong đó: 21 lớp nghề nông nghiệp/540 học viên và 04 lớp phi nông nghiệp/115 học viên).
- Chỉ đạo Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức khảo sát nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp, công ty,... trên địa bàn huyện để kết nối việc làm cho các em sau khi hoàn thành các khóa học; phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Kon Tum cung cấp về các thị trường lao động trong và ngoài nước để các em biêt biết, tham gia tuyển dụng.
Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông báo cáo để đại biểu Hội đồng nhân dân huyện xem xét, thông qua./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND huyện;
- Các Ban HĐND huyện;	
- CT, các PCT UBND huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các phòng ban liên quan;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT-LT.
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