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BÁO CÁO

“Về việc tham mưu các nội dung trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 7,
HĐND huyện khoá XV”.
Thực hiện Văn bản số 1271/UBND-VP ngày 14/7/2024 của Uỷ ban nhân dân huyện Kon Plông Về việc tham mưu các nội dung trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khoá XV. Nay Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện kính báo cáo trả lời cụ thể như sau:
1. Đại biểu A Trà - Tổ đại biểu xã Hiếu.
Nội dung chất vấn:

Qua các đợt tiếp xúc cử tri trên địa bàn xã Hiếu: Cử tri thôn Đắk Lom kiến nghị một số hộ dân có diện tích ruộng, đất rẫy bị ảnh hưởng hạ lưu cống do thi công tuyến đường QL24 có 11 hộ bị ảnh hưởng với diện tích 3.522m2 nhưng từ năm 2023 đến nay chưa được hỗ trợ bồi thường. Thay mặt Tổ đại biểu HĐND huyện ứng cử trên địa bàn xã Hiếu, tôi xin chất vấn đồng chí Trương Văn Minh – Giám đốc Ban quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện một số nội dung như sau:

1. Đề nghị đồng chí cho biết từ đầu năm 2023 đến nay Ban quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện đã tham mưu cho UBND huyện làm việc với cấp có thẩm quyền để xây dựng phương án đền bù cho nhân dân tại thôn Đắk Lom và thôn Kon Plông chưa?

         Trả lời: 
Đối với diện tích đất và tài sản trên đất của 11 hộ bị ảnh hưởng trong phạm vi GPMB (phần diện tích thu hồi bổ sung) được Uỷ ban nhân dân huyện ban hành tại Thông báo số 118/TB-UBND ngày 08/6/2022 về việc thu hồi đất để thực hiện gói thầu số 4 Dự án thành phần 2 thuộc dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 4 đoạn qua huyện Kon Plông (bổ sung).

Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện đã trình UBND huyện (qua Phòng Tài nguyên & môi trường huyện để thẩm định trước khi trình UBND huyện ban hành Quyết định) đề nghị Thu hồi đất để thực hiện dự án tại Tờ trình số 325/TTr-BQL ngày 23/11/2023 (Tổng diện tích đề nghị thu hồi của hộ gia đình cá nhân: 5.188,4m2/11 hộ; Trong đó: Diện tích đất trồng lúa bị ảnh hưởng để thi công hạng mục hạ lưu cống là: 1.342,2m2/07 hộ và Diện tích 3.846,2m2/4 hộ bị ảnh hưởng để thi công mở rộng các điểm khuất tầm nhìn, khúc cua, hiện nay Chủ đầu tư, đơn vị thi công không thi công đối với các vị trí này) và Tờ trình số 324/TTr-BQL ngày 23/11/2023 về việc xin phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ để thực hiện dự án (Tổng số tiền đề nghị phê duyệt: 300.236.000 đồng/11 hộ; Trong đó: số tiền xin phê duyệt của 07 hộ có đất bị ảnh hưởng để thi công hạng mục hạ lưu cống là 112.596.624 đồng và 187.639.000 đồng của 04 hộ có đất bị ảnh hưởng để thi công mở rộng các điểm khuất tầm nhìn, khúc cua). 

Tuy nhiên, Ngày 01/12/2023 Hạt kiểm lâm huyện Kon Plông có Văn bản số 287/HKL-QLBVR&BTTN về việc góp ý kiến đối với hiện trạng rừng tại khu vực đề nghị thu hồi đất dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 4 “Trong đó: Hiện trạng: Đất không có rừng:0.537ha và đất có đất rừng tự nhiên:0.194ha”. Đối với các diện tích nằm trong quy hoạch 3 loại rừng hiện nay chưa được điều chỉnh đưa ra ngoài Quy hoạch 3 loại rừng. Do đó Phòng Tài nguyên & môi trường huyện không tham mưu trình UBND huyện thu hồi đất và phê duyệt phương án bồi thường. 
2. Trong thời gian tới, Ban quản lý Dự án đầu tư xây dựng huyện tham mưu cho UBND huyện có hướng xử lý như thế nào đối với 11 hộ dân tại thôn Đắk Lom và thôn Kon Plông để tránh nhân dân ý kiến nhiều lần tại các cuộc TXCT? 

Trả lời:


Hiện tại Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện chưa có cơ sở để tham mưu  đề nghị UBND huyện phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ đối với 11 hộ bị ảnh hưởng. Lý do: Diện tích này theo bản đồ quy hoạch 3 loại rừng và bản đồ diễn biến rừng hàng năm là đất có rừng tự nhiên (tại Công văn số 287/HKL-QLBVR&BTTN ngày 01/12/2023 của Hạt kiểm lâm huyện). 


Trong thời gian tới, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện sẽ phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan cập nhật đưa ra khỏi diễn biến rừng năm 2024 để có cơ sở tham mưu cho UBND huyện phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ đối với 11 hộ bị ảnh hưởng.


Hiện nay gói thầu số 4 Dự án thành phần 2 thuộc dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 4 đoạn qua huyện Kon Plông đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng và Sở giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đã hoàn thành quyết toán vốn với Bộ giao thông vận tải; Do đó Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện tiếp tục báo cáo UBND huyện kiến nghị Sở giao thông vận tải tỉnh Kon Tum xem xét giải quyết đối với 07 hộ có đất trồng lúa bị ảnh hưởng để thi công hạng mục hạ lưu cống; Riêng đối với 04 hộ có đất bị ảnh hưởng để thi công mở rộng các điểm khuất tầm nhìn, khúc cua (hiện nay Chủ đầu tư, đơn vị thi công không thi công đối với các vị trí này) vẫn canh tác, sản xuất bình thường.


Trên đây là các nội dung trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khoá XV của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Kon Plông.
    Nơi nhận:                                                                                          GIÁM ĐỐC
  - UBND huyện (B/c); 
  - HĐND huyện (B/c);

  - Đại biểu A Trà – Tổ đại biểu xã Hiếu;                                                                                        
  - Lưu BQL.                                                                                         
                                                                                         Trương Văn Minh
